



Комисията за почетните граждани реши: Предлага доц. д-р Емилияна Конова и арх. Иван Стефанов за званието „Почетен гражданин на Община Плевен“

четвъртък, 17 април 2025

Комисията по Наредба № 11 на Общински съвет - Плевен, за удостояване със званието „Почетен гражданин на Община Плевен“ подкрепи предложенията със званието да бъдат удостоени доц. д-р Емилияна Конова и арх. Иван Стефанов. Решенията бяха приети на заседанието, свикано от председателя на Комисията и председател на Общинския съвет доц. д-р Иван Малкодански на 16 април. Двете предложения ще бъдат внесени за окончателни решения на предстоящото заседание на Общинския съвет в края на този месец.

Доц. д-р Емилияна Конова, дм е клиничен имунолог, преподавател в Медицински университет - Плевен и управител на МЦ КИРМ „Св. Елисавета“ - гр. Плевен. Вносител на предложението за удостояването ѝ със званието е Инициативен комитет от 30 души и подписа от още 154, подкрепящи кандидатурата ѝ.

Арх. Иван Стефанов е създал над 1 300 проекта - образци в родната архитектура, като част от проектите му са включени и в учебници по архитектура. Вносител на предложението е председателят на Общински съвет - Плевен доц. д-р Иван Малкодански.

На заседанието Комисията разгледа още две предложения за удостояване със званието - за д-р Румяна Нинова и за математика Илия Петров. Прието бе и двамата да бъдат предложени за удостояване с



„Почетна грамота на Община Плевен“ за тяхната дългогодишна дейност, за което ще бъде изпратено писмо до кмета на Община Плевен д-р Валентин Христов. Д-р Нинова е председател на Териториално-координационния съвет на Конфедерацията на независимите синдикати в България за обществено здраве в Плевен, математикът Илия Петров, известен като „Живият компютър“, който е автор на 12 книги.

С допълнителна точка бе прието с „Почетна грамота на Община Плевен“ да бъдат удостоени и двама от големите дарители на Плевен – Румяна Таслакова и бившият германски посланик Валтер Левалтер. През 2024 г. г-н Левалтер и семейството му дариха на града 12 ценни картини, повечето от тях дело на акад. Светлин Русев. Творбите вече са част от фонда на Художествена галерия „Илия Бешков“. Дарените бе осъществено с подкрепата и активното съдействие на г-жа Румяна Таслакова.

Званието „Почетен гражданин на Община Плевен“ се присъжда на български и чуждестранни граждани за: изключителен дългогодишен последователен принос и заслуги за развитието на общината; изключителни постижения в областта на обществения, научния, стопанския, социалния, културния и спортен живот; принос, свързан с утвърждаване авторитета на общината; дългогодишна обществено-полезна дейност и дейности, свързани със социалното подпомагане и развитието на гражданското общество в общината; дарителство с непреходна стойност и обществена значимост; за проявен изключителен героизъм.

Писмено предложение за удостояване могат да правят: кметът на Общината; председателят на Общинския съвет; най-малко 10 общински съветници; обществени, професионални и творчески организации; Инициативни граждански комитети в състав не по-малко от 30 души, формирани чрез съответна подписка. Срокът за внасяне на предложенията е края на м. март на текущата година.

Всички постъпили кандидатури се разглеждат от Комисията по Наредба № 11 в състав: председателят на Общинския съвет, председателите на 10-те постоянни комисии и членовете на Постоянната комисия по „Култура, вероизповедания и международна дейност“ в местния парламент. При съответното решение от страна на Комисията нейният председател и председател на Общинския съвет изготвя писменото предложение за удостояване със званието и го внася на заседание на Общинския съвет. Същото се приема с гласовете на две трети от общия брой на общинските съветници. Званията се връчват на тържествено заседание на Общинския съвет на Празника на Плевен - 15 май.



